



Plynofikace obce

O tom, co se udělalo od posledního vydání Břežanu, jak pokročily práce na plynofikaci a v neposlední řadě o tom, co nás okolo plynu ještě čeká, Vás chceme informovat v tomto čísle.

V současné době jsou již všechny přípojky hotovy. V obci bylo vybudováno celkem 273 !! plynových přípojek. Z tohoto počtu chce plynu využívat již v letošním roce cca 155 domácností. Montážní firmy postupně provádí domovní instalace tak, aby všechny domácnosti byly uspokojeny. Za účelem kontroly a „popohánění“ pracovníků Agrostavu a jejich subdodavatelů, byly pravidelně každý týden dělány kontrolní dny, na kterých jsme si se zástupci zúčastněných firem vše rozříkali a plánovali další postup. Beze vší pochybnosti měly tyto dny velký význam, což se hlavně projevilo v dohnání částečného skluzu a dodržení termínů. Pokud jsme u termínů: plynové přípojky budou předány ve dnech 22. a 23. října a celá stavba plynovodu bude předána (včetně natlakování plynem) dne 27. října. Protože se jedná o stavbu značného rozsahu, byli jsme upozorněni i na možnost delšího předávání, ale tak, aby nejzažší termín byl 31. října. Prakticky od tohoto termínu bude možné osazovat domky plynoměry a zajišťovat si u firem, které prováděly domovní instalace první nastartování kotlů a ostatních spotřebičů. Současně s prováděnými

pracemi na plynofikaci, probíhala intenzivní jednání s peněžními ústavy, za účelem získání úvěru, bez kterého by dle znění uzavřené smlouvy nebylo možno plynofikaci dokončit. Díky zkušenostem v úvěrové politice a kontaktům Ing. Němce, jemuž patří náš dík, byly nakonec uzavřeny smlouvy s ČS stavební spořitelnou v Praze. O tom, co všechno podpisu smlouvy předcházelo, se nebudeme zmiňovat, protože by to zaplnilo zbytek tohoto vydání Břežanu. Vše ale dobře dopadlo a v závazných termínech. OÚ zbývalo podle uzavřených smluv doplatit z celkové částky (7.511,700,-Kč) 3.761,700,-Kč. Přes to, že jsme požadovali vyšší úvěr, tento nám nebyl přiznán a dostali jsme půjčku přesně na korunu. Tyto finance ani neuvidíme, protože budou bezhotovostně převedeny na smluvního partnera. Tedy názory některých občanů, že jsme si mohli vzít úvěr vyšší, jsou bohužel mylné a je lepší je ani nerozšiřovat. Obec bude tento úvěr splácet po dobu čtyř let a to čtvrtletně, s úrokovou sazbou 13%, což je v dnešní době relativně velice nízký úrok. Přes to si můžete lehce spočítat, o kolik zaplatíme více. Pokud nebudeme nijak drasticky - a to nechceme - zvyšovat poplatky, bude hospodaření obce omezeno. I když nám někteří občané obce nevěří, nebo nechtějí věřit, je nadále naší snahou, aby byl plyn přiveden i Na střídeň a do bytovky u Labe. Náklady na plynofikaci těchto objektů jsou cca 700.000,-Kč. Protože připojení těchto domů nebylo součástí

projektové dokumentace, bylo nyní požádáno o její doplnění. Pak již bude záležet jen na finanční situaci, aby i naši občané, bydlící mimo zástavbu, měly stejné výhody a možnosti, jako ostatní. Pro naši samoobsluhu byly zakoupeny dva kotle, a to za doprodejové ceny, které budou uvedeny do provozu v nejkratším možném termínu, po uvedení plynovodu do provozu. Do té doby bude musit nájemce topit „ po staru „ tak, aby personál a kupující neměli studený odchov. Pro Základní školu se v letošním roce počítá pouze s připojením kuchyně, neboť topení, získané zdarma (dárci děkujeme), vystačí na dvě topné sezony. V Mateřské škole budou napojeny pouze kuchyňské spotřebiče. Jinak topení zůstává elektrické.

Co nás ještě čeká?

Na obecním úřadu jsou připraveny další, a snad již poslední tiskopisy, a to žádosti o kolaudaci. Ta musí být provedena u všech domovních instalací. Tiskopisy si můžete již vyzvedávat, ale protože jejich přílohami jsou revize a pod., které mohou být provedeny až po napuštění plynu, budete je odevzdávat až po získání všech, které jsou v žádosti uvedeny. Pokud budete mít vše kompletní, můžete žádosti (včetně příloh) odevzdávat buď na Obecní úřad, nebo přímo na Stavební úřad v Přelouči. To již záleží na Vašem rozhodnutí.

V době psaní tohoto čísla se nám přihlásila firma INTERMONT Pardubice s nabídkou volné kapacity na konec tohoto měsíce a začátek příštího, na realizaci domovních rozvodů. Zájemci o provedení prací touto firmou se mohou hlásit na Obecním úřadu. Závěrem , tak, jak bylo již oznamováno v MR, žádáme Vás, kteří nemáte dokončeny domky HUP vlastní výroby, aby jste tak učinili nejpozději do předávky přípojek, to znamená do 22.10.1997. Pokud budou k tomuto dni zjištěny závady, vše se zdrží až do jejich odstranění a to rozhodně ti, kteří jsou závislí na puštění plynu k topení, nechtějí. Obecní úřad zvažuje možnost značného finančního postihu

těch, kteří zavíní zpoždění. Na závěr žádáme ty z Vás, kteří máte domovní instalace dokončeny a n e m á t e j i n ý zdroj topení, aby jste se přihlásili na OÚ. My zajistíme přednostní napojení a spuštění kotlů.

Zpráva o činnosti MŠ

V letošním školním roce je zapsáno 25 dětí, z toho 19 chlapců a 6 děvčat. Je to tzv. penzion pro mladé pány. Adaptační období proběhlo bez problémů. Dětem, i rodičům, se v MŠ líbí. Na začátku října nás navštívila okresní školní inspektorka Marcela Toušovská. Citujeme z jejího závěrečného hodnocení: ve sledovaných oblastech dosahuje MŠ kvalitních výsledků, byla shledána dílčí pozitiva nad běžnou úroveň. Určité organizační problémy jsou způsobeny při sestavování služeb, jestliže ředitelka chce zajistit: bezpečnost dětí, kvalitní pedagogickou práci v podmínkách smíšené třídy, respektování pokynů ŠÚ o max. 10 hod. překrývání a o zavedení půlhodinové přestávky v práci. Při výchovné práci vyzdvihujeme hezké vztahy mezi dětmi i dospělými, lásku k přírodě a všemu živému. Práce s dětmi nás velice těší, podařilo se nám vytvořit jeden velký harmonický kolektiv, do kterého patří i rodiče a členové OZ, kterým děkujeme za hezkou spolupráci.

kolektiv MŠ Břehy

Co k takovému hodnocení dodat? Jedině blahopřát a být rádi, že taková školka je právě u nás.

Blahopřání

V měsíci říjnu oslaví 75 let p. M. Novotná z č.p. 23 a zlatou svatbu mají manželé Štěpánkovi z č.p. 158. Oslavencům přejeme všechno nejlepší.

Na snímku je zatopený sportovní areál v obci Kvasice.



OBECNÍ ÚŘAD V KVASICÍCH

768 21 KVASICE

okres Kroměříž

Č.j.

V Kvasicích dne: 29. září 1997

Obec Břehy

k rukám pana starosty

B ř e h y

Vžc:

Vážený pane starosto, vážené Obecní zastupitelstvo,

dovolte, abych Vás srdečně pozdravil a konečně vyjádřil upřímné poděkování všem, kteří se zasloužili o zaslání finančního daru naší postižené obci a občanům. Jsme vděční za každou pomoc, která se do naší obce dostala.

Pro informaci - v naší obci bylo zaplaveno asi 110 domů. Škody jsou odhadovány na 27 mil.Kč, z toho na obecním majetku asi 7 mil.Kč. Byla zřízena komise z občanů postižených povodní, která určila způsob rozdělení. Každá postižená domácnost, dle jejich návrhu, by měla dostat z částky 310.000,-Kč 3.000,- Kč.

Přijměte pozvání k návštěvě naší obce. Má 2.350 obyvatel a před zatopením i krásné prostředí. Věříme, že se nám během příštího roku podaří uvést všechno do původního stavu.

Ještě jednou upřímně děkujeme.



Zdeněk Hrabal
zástupce starosty

OBECNÍ ÚŘAD
V KVASICÍCH

Pila Františka Korbela a Josefa Novotného ve Břehách.

Když jsme v Břežanu otiskly dějiny Šejvlovy a Novákovy pily, připomínali a ptali se spoluobčané na druhou pilu ve Břehách, v roce 1948 znárodněnou a zrušenou. Tato druhá pila byla zřízena tesařským mistrem Františkem Korbelem ze Břehů v roce 1926 na jeho vlastním poli.

O rodu Korbelových se pak nelze nezmínit.

Korbelové byli sedláky v Lohenicích na statku č.p. 7 (dnes Bulíčkoví). Před rokem 1850 zemřela tehdejšímu majiteli č.p. 7 manželka a statek vyhořel. Sedlák Fr. Korbel se stal zádumčivým, v roce 1850 posadil syna Františka a dceru na příkop a odešel do světa, neznámo kam a neznámo kde a kdy skončil. Děti byly dány na vychování nejdříve na faru do Rohovládové Bělé a potom sloužily ve statku č.p. 1 ve Břehách, kde Korbelova dcera zemřela v 18ti letech na podvýživu - tuberkulozu. Syn, Fr. Korbel, zakoupil s manželkou Marií v roce 1875 ve Břehách chalupu č.p. 43, postavenou v r. 1855 Josefem a Annou Havránkovými. Chalupu držel do r. 1918. Z dětí Františka Korbela si pamatují nejstarší občané syna, Josefa Korbela, nar. 1870, zakladatele Automobilního opravárenského závodu (jeho předchůdce), dceru Kateřinu, provdanou Kvasničkovou do Habřiny Vlčí, dceru Annu, provdanou Prášilovou do Žaravic, později bydlící v č.p. 98, dceru provdanou Horynovou do č.p. 38 - Šerádek, dnes Šebkovi, dceru Alžbětu, provdanou Ryšavou do Přelouče do holičství, dceru Emilii, provdanou Melichárkovou, jejíž rodina žila také v č.p. 98 a jejíž manžel byl nájemcem hostince Na křižovatce ve Břehách, od Kopperleho a dalších hostinců a syna Františka - nejmladšího - který zdědil č.p. 43 a založil pilu. Připomínáme, že syn Anny Prášilové měl za 1. republiky ve Břehách obchod se smíšeným zbožím. Po

roce 1948 byl František Prášil ředitelem Muzea v Přelouči a funkcionářem v Přelouči. František Korbel vybudoval pilu na svém poli, když nejdříve v roce 1918 postavil pro pilu domky č.p. 75 a 98. V č.p. 75 bydlela jeho rodina a v č.p. 98 Melichárkova a Prášilova. Pila zahájila práci v roce 1926, Za všeobecné hospodářské krize třicátých let 1. republiky byla stagnace i ve stavebnictví, řezivo nešlo na odbyt a pila byla dána v roce 1933 do soudní dražby. Pilu koupila Občanská záložna v Litomyšli. Zůstalo ještě na 320.000,-kč dluhů, které splácel jako ručitel švagr Ryšavý ještě za 2. světové války. František Korbel pracoval potom v Kolíně, rodina bydlela v č.p. 65 (Židlický) a odstěhovala se do Peček, kde Fr. Korbel zemřel po 2. svět. válce v domově důchodců. Nejstarší syn Fr. Korbela, Josef, zakladatel předchůdce VOP v Přelouči, se narodil v roce 1870. Vystudoval průmyslovku v Hradci Králové a stal se hlavním vrchním montérem fa Daněk v Praze, stavěl námořní jeřáby a cukrovary v Rusku, Indii, Střední a Jižní Americe. V roce 1910 postavil v Přelouči „ Na dlouhých „ v prostorách učiliště VOP závod na výrobu hospodářských strojů a železných konstrukcí. Výrobu narušila 1. světová válka, závod nebyl uznán důležitým pro válečnou výrobu a Josef Korbel a zaměstnanci musili na frontu. V roce 1920 koupila závod Legiobanka Praha a vznikla akciová společnost Železoprůmysl, kde Josef Korbel zůstal technickým vedoucím a stavěl nové montážní haly a objekty závodu na sever od prvních budov, za železniční tratí. Závodu se říkalo „ Korbelovna „.

Ing. Kutina

pokračování příště

Břežan připravil: Beneš Lad.